

中国女篮世界杯名单与资格赛相比仅有一人变化

迪拉娜能否顶上孙梦然的缺

北京时间20日，正在澳大利亚悉尼备战世界杯的中国国家女子篮球队公布了12人参赛名单。这份名单与年初世界杯资格赛阶段的中国女篮名单相比，只在大前锋位置有一处变化，而这里很可能是比赛打到后段，中国队与欧美强队进行对抗时的关键所在。

名单中，迪拉娜替换了此前的高颂，其余11人都参加了今年初的世界杯资格赛阶段比赛，且其中绝大部分球员都参加过之前如东京奥运会等重大国际比赛。现任中国女篮主教练郑薇之前是许利民的助教，她接任主帅后率队成功在世预赛中突围。不难看出，目前这支中国女篮的组队和战术思路应与之前许利民教练执掌球队时一脉相承。

郑薇在此次世界杯决赛阶段备战时，曾在采访时提到过两名前国手邵婷、孙梦然，充分肯定她们对于球队作用的同时，也表示球队需要在她们留下的位置上找到合适的人选。邵婷、孙梦然都是前锋位置球员，但个人技术特点和场上作用不尽相同。共同点是两人都能拉到外线投三分，不同点是邵婷更擅长突破制造杀伤，而孙梦然更擅长中距离投篮。从世界杯资格赛和决赛阶段的两份中国女篮名单看，张茹在中国队的战术体系中已经弥补了邵婷离队带来的缺失，但在孙梦然的位置上，显然还有观察选择的余地。

在与欧美强队对抗时，中国队内线更多地起到牵制和消耗的作用，大前锋位置能否形成策应非常关键。目前在这个位置上，无论是新入选的迪拉娜还是资



中国女篮在今年初的世界杯资格赛表现出色

格赛阶段就已经入队的潘臻琦，都需要进一步展现个人风采。这意味着她们未必必要成为新的“孙梦然”，但需要各展所长为队伍起到同等甚至更大的效果。

此外，中国女篮此前存在破紧逼能力不足、后卫线失误多等问题，此次世界

前中国女篮海外拉练过程中，对这些问题进行了针对性地解决，效果也将在此次比赛中呈现。

值得一提的是，中国篮协主席姚明此次将亲自担任女篮领队，出征在悉尼举行的世界杯。副领队王芳是中国女篮一代名

将，曾随队获得1992年奥运会亚军和1994年世锦赛亚军。虽然上届世界杯和奥运会中国女篮都没有打进前四，但经过许利民执教的几年积累，这批队员已经到了出成绩的阶段，全队上下都渴望在这次世界杯上取得突破。

4支去年中甲球队挺进今年中超积分榜前八

强！升班马集体变黑马



20日，长春亚泰队球员儒尼奥尔和武汉三镇队球员殷亚吉(上)在比赛中争抢。当日，2022赛季中超联赛第16轮的一场补赛中，长春亚泰队主场以1:2不敌武汉三镇队。

本赛季中超联赛赛程过半，升班马武汉三镇队以7分优势牢牢占据中超积分榜首位，而前8名中升班马占了4队。中超半程过后，升班马球队用自己的实力证明了自己的能力。为什么这个赛季升班马都这么厉害？这样的成绩，在以前“金元足球”时代，是不可想象的。

升班马成绩非偶然

要说升班马中表现最突出的，当然是武汉三镇队。本赛季他们打出了一波12连胜，直到上轮才被山东泰山队终结了连胜战绩。20日晚，他们在伤病严重，只能以单外援首发阵容出战的情况下，2:1击败了上赛季的黑马长春亚泰队，这样，在半程比赛结束后，三镇队积分达到47分，领先第二名泰山队7分之多。能够在伤病不断、阵容不整的情况下，先逼平泰山队，再击败亚泰队，三镇队确实表现出了足够的争冠能力。

而三镇队也并不是升班马中的个例，梅州客家队在一波3轮不败之后，成功跻身中超第5名。另外两支升班马浙江队和成都蓉城队也分别在经过了赛季初期的不适后，在本轮后升至积

分榜第六和第八，集体创造了中超升班马的“奇迹”。

稳健胜过金元折腾

为什么升班马会集体爆发？这其中必然有共通点，那就是稳定。与中超各队在经历了长时间“金元足球”时代的折腾，不得不大幅更换球队阵容不同，4支从中甲升入中超的升班马球队的变动相对较少。这4支升班马球队，除了阵容上相对完整，还均选择留用了带队完成冲超任务的主教练。这一足够稳健的选择，也使得球队原有的战术打法得以延续。其中一个典型的例子就是，成都蓉城主帅徐正源曾因球队8轮不胜备受质疑，但俱乐部管理层选择继续信任这名韩国教练。徐正源没有辜负这份信任，他带队打破了难求一胜的尴尬纪录，取得一波五连胜。直到客场不敌泰山队，成都队11轮不败的纪录才被终结。随着球队找回赢球感觉，成都队在积分榜上的排名也不断攀升。此外，和不少中超俱乐部相比，升班马们的俱乐部经营状况也相对稳定，不存在欠薪问题，也在最大程度上保障了球队的竞争力。

引援给力黑马领跑

当然，稳定只能保证球队稳扎稳打，要想脱颖而出，升班马们靠的还是招兵买马引入强力外援。在新赛季中超开启前，4支升班马球队均用足了5个外援名额。这其中，尤以签下“标王”斯坦丘的武汉三镇手笔最大。为了提升球队竞争力，俱乐部在引援上不遗余力。上个赛季征战中甲时，他们阵中就已拥有邓卓翔、任航、耿晓峰、刘奕鸣等前国脚。奥格布、埃德米尔森以及中途加盟的马尔康，组成了实力不俗的外援“三叉戟”。冲超成功后，三镇队继续加大投入，不仅签下“标王”斯坦丘，还不惜重金引进了戴维森。数据显示，在新赛季开打前，武汉三镇球员总身价已经跃升中超第二。事实证明，贵确实有贵的道理。截至目前，马尔康以16球领跑中超射手榜，戴维森以10球排名第三。斯坦丘同样证明自己得对得起“标王”名号，领跑中超助攻榜、关键传球榜。

稳定且有核心外援，升班马们的集体爆发，也给传统中超强队带来了巨大冲击，本赛季的中超联赛也因为他们的存在而变得更有活力。

本版文图据《北京晚报》、新华社